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Φλωρίνης Ειρηναίος: “Η καρδιά χωρίς Θεό 
γίνεται άγρια και απάνθρωπη”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος μετέβη, στις 28 Δεκεμβρίου, στην 
Καλλιθέα Πρεσπών. Ο οικισμός απέχει 43 χιλιόμετρα από τη 
Φλώρινα και είναι χτισμένος σε υψόμετρο 1.070 μέτρων σε 
τόπο εξαιρέτου φυσικού κάλλους.

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής ο Ποιμενάρχης προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας και στη συνέχεια τέλεσε το Μνημόσυνο του μακαριστού Αποστόλου 
πατρός του Δημάρχου Πρεσπών κ. Γεωργίου Στεργίου. Στη λατρευτική σύναξη 
προσήλθαν και συμμετείχαν πιστοί από την Ενορία αλλά και από την ευρύτερη 
περιοχή.
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Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως για 
τα νοήματα της Κυριακής μετά την μεγάλη Δεσποτική Εορτή της Γεννήσεως του 
Χριστού. Επεσήμανε ότι η Εκκλησία δεν μας αφήνει να παραμείνουμε στη 
γαλήνη της φάτνης. Μας οδηγεί αμέσως στην εμπειρία του πόνου, καθώς 
το Θείο Βρέφος καταδιώκεται.

Αναφερόμενος για τη φυγή στην Αίγυπτο υπογράμμισε τη θεία προσταγή και την 
άμεση υπακοή του Ιωσήφ ο οποίος χωρίς ερωτήσεις και αντιρρήσεις υπάκουσε 
στη φωνή του Θεού τονίζοντας ότι η σωτηρία του κόσμου εξαρτάται πολλές 
φορές από την ταπείνωση και την υπακοή ενός ανθρώπου.

Στο σημείο αυτό υπενθύμισε τον λόγο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου ότι ο 
Θεός δεν καταργεί αμέσως τον κίνδυνο αλλά παιδαγωγεί τους πιστούς μέσω των 
δοκιμασιών και δεν τους απαλλάσσει από τις θλίψεις αλλά τους διδάσκει να 
υπομένουν γενναία όσα συμβαίνουν.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στον φόβο του Ηρώδη, ο οποίος φοβούμενος μήπως 
χάσει την εξουσία, οδηγείται στο μίσος και στον φόνο σημειώνοντας ότι η καρδιά 
χωρίς Θεό γίνεται άγρια και απάνθρωπη. Σημείωσε επίσης τον λόγο του Αγίου 
Βασιλείου του Μεγάλου ότι ρίζα όλων των κακών είναι η φιλαυτία. Ο φόβος είναι ο 
μεγάλος τύραννος της ψυχής και ο άνθρωπος που δεν εμπιστεύεται τον Χριστό 
γίνεται σκληρός απέναντι στον αδελφό του. Τα νήπια της Βηθλεέμ, τα οποία 
θυσιάστηκαν, η Εκκλησία τα τιμά ως πρωτομάρτυρες και μας λένε με τον πιο 
δυναμικό τρόπο ότι η σωτηρία του κόσμου σφραγίζεται με θυσία, αγνότητα ψυχής 
και μαρτυρία.

Κατακλείοντας σημείωσε ότι ο Χριστός μας δείχνει από τη βρεφική Του ηλικία τον 
δρόμο της σωτηρίας, της ταπεινώσεως, της υπακοής και του σταυρού που όμως 
οδηγεί στη ζωή την αιώνια.

 






